

## РЕЗВЫЙ П. П. — в ПОМПОЛИТ

*РЕЗВЫЙ Петр Петрович, родился в 1889 в Санкт-Петербурге. Офицер царской армии, в 1914 — на фронте, в 1918 — в Белой армии, после поражения выехал за границу. В середине 1920-х — после возвращения на родину проживал в Москве, работал шофером треста "Техника безопасности". 13 марта 1933 — арестован по групповому делу, 28 мая приговорен к 5 годам ИТЛ и отправлен в 9 отделение Белбалткомбината (Кемь)<sup>1</sup>.*

*РЕЗВАЯ Зоя Николаевна, родилась в 1914. Получила среднее образование. В 1932 — вышла замуж за Резвого, в 1933 — после ареста и осуждения мужа выехала в Кемь, где муж находился в лагере, здесь у них родилась дочь.*

*В августе 1935 — Петр Петрович Резвый, после рождения дочери, обратился за помощью в Помполит.*

<22 августа 1935>

«В Комитет Помощи Политзаключенным

от лагерника Резвый Петр Петрович,  
ст<атьи> 58-8, 10, 11, срок 5 лет,  
начало ср<ока> 13 марта 1933 г<ода>,  
конец 13 марта 1938 г<ода>. Зачет  
раб<очих> дней за 1933, 1934 г<оды>  
220 дней. 9-е отд<еление> ББК НКВД,  
1 л<агерный> п<ункт>

Заявление

Мною подано заявление во ВЦИК в отдел частных амнистий о снижении срока заключения и о смягчении участи, которое 2-го июня 1935 г<ода> отправлено <нрзб.> 9 л<агерного> о<тделения> ББК за № 612.

Прошу ходатайства Комитета перед отделом частных амнистий при ВЦИК е по моей просьбе о снижении срока и смягчении участи, дабы я скорее смог вернуться в трудовую пролетарскую семью, а также к своей семье — жене и маленькой дочке, которым я крайне необходим, как опора и поддержка, и помощь в жизни.

За пребывание в лагере я старался всеми силами участвовать ударным трудом в социалистическом строительстве.

Имею 46 лет от роду и III категорию трудоспособности по здоровью, я, работая шофером в Кемской пожарной команде, нес без смены круглосуточное дежурство в продолжении 1 года 6 мес<яцев>, кроме того, имел нагрузки, авто-кружок, радио-кружок и зав<едующий> кладовой. Кроме того, в сверх ударном порядке был в 1933 г<оде> командирован со старой мотопомпой и к<оман>ды для откачки и снятия с камней парохода Леспромхоза "Неробей", что с большим трудом и выполнил; в 1934 г<оде> спроектировал и руководил постройкой шлюпки 9 л<агерного> о<тделения> ББК. В 1935 г<оде> сделал теоретический проект и калькуляцию 4 парусно-гребных и моторной шлюпки для сельхозчасти 9 л<агерного> о<тделения> ББК, желая своим сверх ударным трудом, а не словами, доказать свою преданность Советской власти.

Прошу ходатайства Комитета перед ВЦИКом о смягчении моей участи.

22/VIII-35 г<ода>.

<sup>1</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1303. С. 11-13. «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

П. Резвый»<sup>2</sup>.

*В октябре 1935 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью Зоя Николаевна Резвая, жена Петра Петровича.*

<4 октября 1935>

«Т<оварищу> Пешковой  
от Резвой Зои Николаевны,  
прож<ивающей> АКССР  
г<ород> Кемь, ул<ица> Бланки, 7

т<оварищ> Пешкова!

Я обращаюсь к Вам, как к женщине-матери. Я прошу Вас ради моего только что родившегося ребенка. Я прошу о смягчении участи и снижении срока моему мужу. Вы этим спасете жизнь маленькой, ни в чем неповинной крошки и дадите возможность вырасти новому члену великой страны. Я не боюсь трудностей, я хочу работать, воспитать ребенка. И мне не дают работать.

Какая насмешка: у меня кончился декретный отпуск, и меня сокращают с работы. За что? Разве я сделала что-нибудь плохое? И так в течение 1½ лет мне приходится менять 3-ю работу. Раньше я была одна, мне не было так страшно, но теперь, когда я отвечаю за жизнь маленького, и поступить так бессердечно. За что? Что муж заключенный?

Моему мужу 46 лет. Мне 21. Ради него я оставила Москву, мать, уехала и скитаюсь за ним. Я воспитывалась в Советской действительности и за невинность мужа я отвечаю головой. Я смело говорю так, потому что я слишком хорошо знаю его. Я 3 года замужем, из них муж 2 года в лагерях и тем не менее, я знаю, что он не виноват, что он попал, как кур во щи.

Ему еще осталось 3 года. Я боюсь, что не выдержу. Я не знаю, дадут ли мне возможность работать. Ведь так морально убивать. Что я за преступник такой, что не могу устроиться на работу. Как тогда жить? Неужели по рукам идти? Совсем недавно умерла мать, после того как пролежала 1½ года в психиатрической б<ольни>це. Я осталась одна, и на руках ребенок, что я могу дать ребенку, получая 150 руб<лей>, и этих денег меня лишают. Поэтому прошу о снижении срока, чтобы муж стал поддержкой семьи. Осужден он тройкой ОГПУ в 1933 г<оду> марта < > по ст. 58-8, 58-10, 58-11. Но, клянусь всем дорогим, что у меня есть на свете, что здесь простая судебная ошибка.

Кемь. 24/VIII-35 г<ода>.

З. Резвая»<sup>3</sup>.

*Осенью 1937 — Петр Петрович Резвой был переведен на тюремный режим, 9 октября приговорен к ВМН и 27 октября расстрелян в урочище Сандормох<sup>4</sup>.*

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1303. С. 13. Автограф.

<sup>3</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1303. С. 12. Автограф.

<sup>4</sup> «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.